



Soutěž „Netopýří výzkumníci 2023“

Druhý ročník soutěže o nejlepší blogový příspěvek z večerní výpravy za netopýry probíhal od 1. dubna do 31. října 2023 v rámci stejnojmenného vzdělávacího programu „Netopýří výzkumníci“. Akce byla určena pro jednotlivce i kolektivy dětí ve věku 6 – 18 let vedené pedagogem či lektorem (školní třídy, zájmové kroužky a další skupiny), kteří mohli pro pozorování netopýrů využít jak bezplatně zapůjčené výzkumními batůžky s vybavením, tak vlastní ultrazvukové detektory, případně se mohli zúčastnit některé z vycházek organizovaných pracovníky ČESON. Děti mohly psát, točit videa z vycházky, fotografovat nebo nakreslit vlastní obrázky.

Výsledky 2. ročníku soutěže

V roce 2023 se soutěže zúčastnily čtyři kolektivy a šest jednotlivců, kteří zaznamenali své zážitky z pozorování netopýrů formou obrázků, zápisků či říkanek. Příspěvky byly velmi různorodé a zajímavé a všechny byly postupně zveřejněny v Blogu netopýřích výzkumníků na webových stránkách napude.sousednetopyr.cz. Hodnotící komise ČESON se rozhodla ocenit dva kolektivy: žáky 6. třídy ZŠ Sira Nicholase Wintona v Kunžaku, kteří kromě obrázků připravili i vtipné rozhovory s netopýrem, a současně také děti ze 4. D ZŠ Zdenky Braunerové v Roztokách, které svá pozorování popsaly, nakreslily a zveršovaly. Mezi jednotlivci byl vybrán jako vítězný příspěvek Sebastiana Křivánka z Brna, který doplnil zážitek z večerní výpravy také vyprávěním a kreslenou miniknižkou o netopýrech na zahradě.

Vítězům blahopřejeme a zasíláme malou odměnu – knihu „Naši netopýři“ od Miloše Anděry jako další inspiraci pro poznávání tajemného světa nočních savců, odznaky netopýřích výzkumníků a další drobnosti. Všem zúčastněným kolektivům moc děkujeme za snahu a zasíláme certifikát „Netopýří výzkumníci 2023“.

Soutěž „Netopýří výzkumníci 2024“

I v roce 2024 se zájemci mohou vydat na výpravu za netopýry, poslat nám své zážitky a zapojit se tak do třetího ročníku soutěže o nejlepší blogový příspěvek netopýřích výzkumníků. Soutěž bude probíhat v rámci celé ČR od 1. dubna do 31. října 2023, bližší informace budou zveřejněny v březnu. Výzkumnícké batůžky s ultrazvukovými detektory a dalšími pomůckami si lze aktuálně zapůjčit na 6 místech: v Praze, Mladé Boleslavi, Olomouci, Brně, Třeboni a v Českých Budějovicích. Podrobnější informace o vzdělávacím programu „Netopýří výzkumníci“ a výpůjčních místech jsou k dispozici na webu napude.sousednetopyr.cz v sekci Hrajte si s netopýry.

Program probíhá v rámci projektů České společnosti pro ochranu netopýrů spolufinancovaných Hlavním městem Prahou a Státním fondem životního prostředí ČR na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.

